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Non-Paper  

«Παιδική χαρά το E-mail Χαρδούβελη σε σχέση µε το 3ο Μνηµόνιο Τσίπρα» 

 

Η κυβέρνηση Σαµαρά, εξαφάνισε τα «δίδυµα ελλείµµατα» (δηµοσιονοµικό και ισοζυγίου 

τρεχουσών συναλλαγών) που αποτέλεσαν τις αιτίες της κρίσης και επανέφερε την 

οικονοµία από τη βαθιά ύφεση του -8,9% το 2011, στην ανάπτυξη του 0,8% το 2014. Στα 

µόλις δυόµιση έτη της θητείας της επέτυχε να θέσει τις βάσεις για βιώσιµα δηµόσια 

οικονοµικά και για στέρεα, αυτοτροφοδοτούµενη, εξωστρεφή οικονοµική ανάπτυξη. 

Η ανάκτηση της εµπιστοσύνης στις προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας και η απαρχή της 

αυτοδύναµης εξόδου της χώρας στις αγορές, προϋπόθετε αγαστή συνεργασία µε τους 

εταίρους µας της Ε.Ε. και του ∆ΝΤ. Συνεργασία που θα «έκλεινε», χωρίς αναταράξεις, την 

περίοδο των µνηµονίων, θα δηµιουργούσε το απαραίτητο «δίχτυ ασφαλείας» για το 

δανεισµό της χώρας µε λογικό επιτόκιο µέσω της προληπτικής γραµµής στήριξης και θα 

επέτρεπε την οµαλή µετάβαση της Ελλάδας στις κοινές, για όλες τις χώρες της ευρωζώνης, 

διαδικασίες δηµοσιονοµικού συντονισµού. 

Όλα αυτά, προϋπέθεταν την ολοκλήρωση της τελευταίας αξιολόγησης του Μνηµονίου από 

τους θεσµικούς µας εταίρους. Αξιολόγηση που έπρεπε να ολοκληρωθεί θετικά. Ακριβώς σε 

αυτή την πρόκληση της τελευταίας, θετικής, αξιολόγησης του Μνηµονίου εντασσόταν η 

ηλεκτρονική επιστολή του Υπουργού Οικονοµικών κ. Γ. Χαρδούβελη. Επιστολή που 

«δαιµονοποιήθηκε» και συκοφαντήθηκε σκόπιµα από την τότε αντιπολίτευση, ενώ στις 48 

σελίδες της προέβλεπε µέτρα 980 εκατ. € για την επίτευξη στόχου πρωτογενούς 

πλεονάσµατος ύψους 3% του ΑΕΠ το 20151. 

Η αντιπολίτευση, πέρα από τα ψέµατα για δήθεν κατάργηση του ΕΚΑΣ, εστίασε στη µία (1) 

σελίδα (από τις 48), που περιελάµβανε πρώτον, τα έκτακτα µέτρα που θα µπορούσε να 

λάβει η κυβέρνηση εάν εκτροχιαζόταν ο Προϋπολογισµός και δεύτερον, την  αύξηση του 

ΦΠΑ στα ξενοδοχεία.  

Για το πρώτο, δεν υπάρχει υπεύθυνη κυβέρνηση στον κόσµο που να µην έχει έκτακτα 

σχέδια ανάγκης, εάν κάτι πάει «στραβά». ∆εν αναµέναµε από την τότε αντιπολίτευση να το 

κατανοήσει, καθώς διακρίνεται πάνω από όλα για την ανευθυνότητά της.  

Για το δεύτερο, πράγµατι η κυβέρνηση Σαµαρά είπε όχι στην αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ 

στα φάρµακα και στα λοιπά προϊόντα που βρίσκονται στο χαµηλό συντελεστή ΦΠΑ. Είπε 

όχι στην αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ στα νησιά. Είπε όχι στην κατάργηση του µεσαίου 

συντελεστή ΦΠΑ. ∆έχτηκε µόνο την µετάταξη του ΦΠΑ στα ξενοδοχεία, ως το αναγκαίο 

τίµηµα που έπρεπε να πληρωθεί για να κλείσει θετικά η αξιολόγηση.  

Ενώ η κυβέρνηση Τσίπρα, αντί να χρησιµοποιήσει στη διαπραγµάτευση το E-mail 

Χαρδούβελη, έχασε 6 µήνες, προκάλεσε κρίση εµπιστοσύνης, στάση πληρωµών, 

                                                           
1
 Η κυβέρνηση θα μπορούσε να λάβει πρόσθετα, έκτακτα, μέτρα ύψους 500 εκατ. € το δεύτερο εξάμηνο του 2015, 

μόνος στην περίπτωση που δεν θα φαίνονταν εφικτή η επίτευξη του στόχου. 
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εσωτερικό αναγκαστικό δανεισµό, έκλεισε τις τράπεζες, επέβαλλε ελέγχους στην κίνηση 

κεφαλαίων (capital controls) και επανέφερε την οικονοµία από την ανάπτυξη στην ύφεση 

και από τα πλεονάσµατα στα ελλείµµατα. 

Τελικά, µετά από παλινωδίες και ερασιτεχνισµούς µηνών και µετά από ένα ανεκδιήγητο 

«δηµοψήφισµα-παρωδία», σε κρίση πανικού µπροστά στην εθνική καταστροφή που θα 

ερχόταν µε την έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ και την ΕΕ, «συνθηκολόγησε άνευ όρων» 

στη σύναψη ενός 3ου, επώδυνου, Αριστερού Μνηµονίου, µε νέα δανεικά έως 86 δις ευρώ 

που εκτοξεύουν το δηµόσιο χρέος και παρατείνουν την κηδεµονία της χώρας για πολλά 

χρόνια. 

Το 3ο «Μνηµόνιο Τσίπρα», δεν χρειάζονταν. 

Έγινε αναπόφευκτο από τους εγκληµατικούς χειρισµούς της κυβέρνησής του. Ενδεικτικά, 

µόνο από τους εγκληµατικούς χειρισµούς της στο χρηµατοπιστωτικό σύστηµα, «χάθηκαν» 

50 δις ευρώ περίπου, εκ των οποίων 25 δις ευρώ περίπου από την πλήρη απαξίωση του 

χαρτοφυλακίου συστηµικών τραπεζών του ΤΧΣ και άλλα 25 δις ευρώ από τις ανάγκες 

ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών (σε µόλις 15 µέρες!!!), που δηµιουργήθηκαν µετά την 

αψυχολόγητη απόφαση για τη διενέργεια του «δηµοψηφίσµατος-παρωδία» που οδήγησε 

στο κλείσιµο των τραπεζών.  

Το 3ο «Μνηµόνιο Τσίπρα» συνοδεύεται από επώδυνα, υφεσιακά, µέτρα ύψους 12 δις ευρώ 

περίπου, εκ των οποίων τα µισά περίπου είτε ψηφίσθηκαν ήδη τον Ιούλιο, είτε 

συµπεριλαµβάνονται στο νέο σχέδιο νόµου που κατέθεσε σήµερα στη Βουλή των Ελλήνων 

η συγκυβέρνηση, καθώς απαιτήθηκαν από τους εταίρους µας της ΕΕ και του ∆ΝΤ ως 

«προαπαιτούµενες δράσεις» (prior actions) για να αποκατασταθεί κλίµα εµπιστοσύνης µε 

τη συγκυβέρνηση και να επέλθει η συµφωνία που θα κρατά την Ελλάδα στην ευρωζώνη και 

την ΕΕ. 

Στο Παράρτηµα που ακολουθεί συγκρίνονται τα µέτρα του E-mail Χαρδούβελη, η κριτική επί 

του οποίου αποτέλεσε την προεκλογική σηµαία του κ. Τσίπρα, µε τα µέτρα του 3ου 

«Μνηµονίου Τσίπρα», που είναι 12 φορές περισσότερα (απίστευτος, µοναδικός στα 

οικονοµικά χρονικά, «πολλαπλασιαστής Τσίπρα»), αλλά δυστυχώς δεν είναι και τα 

µοναδικά. 

∆ιότι µε µία κυβέρνηση που παραπαίει από τις εσωτερικές της αντιφάσεις, που εκλέχθηκε 

και συνεχίζει να «κυβερνά» µόνο µε ψέµατα, δεν πρόκειται να υπάρξει ποτέ αποκατάσταση 

της εµπιστοσύνης για τις προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας. Και χωρίς εµπιστοσύνη 

είναι βέβαιη η είσοδος της χώρας σε ένα φαύλο κύκλο ύφεσης και ελλειµµάτων στην χοάνη 

των οποίων θα «χάνονται» τα µέτρα που επωµίζονται οι έλληνες πολίτες για να καλύψουν 

τους εγκληµατικούς χειρισµούς της κυβέρνησης της «Αριστεράς του Τίποτα». 
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1 Στόχοι πρωτογενούς πλεονάσµατος 3% του 
ΑΕΠ το 2015, 4,5% του ΑΕΠ το 2016 και τα 
επόµενα έτη. 
Πρωτογενές πλεόνασµα 5,7 δις € για το 
2015. 
Λήψη µέτρων 980 εκατ. €, για την κάλυψη 
του δηµοσιονοµικού κενού. 
 

Υιοθέτηση Συµπληρωµατικού 
Προϋπολογισµού και νέου Μεσοπρόθεσµου 
Προγράµµατος 2016-2019. 
Στόχοι πρωτογενούς πλεονάσµατος -
0,25%, 0,5%, 1,75% και 3,5% του ΑΕΠ για τα 
έτη 2015, 2016, 2017, και 2018 αντίστοιχα. 
Λήψη µέτρων 12 δις ευρώ για την επίτευξη 
των στόχων. 
∆έσµευση για τη λήψη νέων µέτρων «αν 
κριθούν αναγκαία» τον Οκτώβριο του 2016, 
τα οποία θα περιλαµβάνουν αµυντικές 
δαπάνες, µεταρρύθµιση φόρου εισοδήµατος, 
πάγωµα των υποχρεωτικών δαπανών.  
 

2 Εναρµόνιση του συντελεστή ΦΠΑ στα 
ξενοδοχεία (6,5%) µε τον αντίστοιχο στην 
εστίαση (13%). 
∆ιατήρηση των εκπτώσεων 30% στα νησιά. 
 

Μεταρρύθµιση ΦΠΑ µε τρείς συντελεστές 6% 
για φάρµακα, βιβλία και θέατρα, 13% για 
τρόφιµα, ξενοδοχεία, ενέργεια και νερό, 23% 
για όλα τα υπόλοιπα, καθώς και σταδιακή 
αλλά πλήρη κατάργηση των εκπτώσεων στα 
νησιά µέχρι το τέλος  2016, απόδοσης 1% του 
ΑΕΠ. 
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3 «Πάγωµα» των ονοµαστικών συντάξεων 

των ετών 2016-2017, στα επίπεδα του 

2015. 

Λήψη µέτρων για αύξηση του φόρου 
εισοδήµατος νοµικών προσώπων, αύξηση 
της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης. 

4 Περικοπή των παράνοµα καταβαλλόµενων 

οικογενειακών επιδοµάτων. 

Αύξηση του συντελεστή φόρου εισοδήµατος 
επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελµατιών 
από 26% στο 29%. Ειδικά για τους αγρότες 
, φορολογικός συντελεστής 20% το 2016 
και 26% το 2017. 

5 Περικοπή παράνοµα καταβαλλόµενων 

συντάξεων εκ µεταβίβασης. 

 

Μεταρρύθµιση του Κώδικα Φορολογίας 
Εισοδήµατος, συµπεριλαµβανοµένων της 
φορολόγησης του κεφαλαίου, των 
επενδυτικών µέσων, των αγροτών και των 
ελευθέρων επαγγελµατιών. Θέσπιση πιο 
«στενού ορισµού» των αγροτών. 
 

6 Κλήρωση αποδείξεων για περιορισµό της 

φοροδιαφυγής («λοταρία» - VAT lottery), 

ηλεκτρονικές αποδείξεις (@πόδειξη), 

διασταύρωση τιµολογίων (B2B). 

Μείωση και απλοποίηση των φορολογικών 
δαπανών (φοροαπαλλαγές και εκπτώσεις). 
Έκδοση εγκυκλίου για τα πρόστιµα 
προκειµένου να διασφαλιστεί η συνολική και 
συγκροτηµένη εφαρµογή του Κώδικα 
Φορολογικών ∆ιαδικασιών και του Κώδικα 
Φορολογίας Εισοδήµατος. 

7 Καταπολέµηση του λαθρεµπορίου στον 

καπνό µέσω της αναδιάρθρωσης της 

φορολογίας. 

Αύξηση του φόρου χωρητικότητας πλοίων 
(tonnage) και εφαρµογή ενός 
αποτελεσµατικού φορολογικού πλαισίου για 
την εµπορική ναυτιλία. Κατάργηση του ειδικού 
φορολογικού καθεστώτος στη ναυτιλία. 
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8 Τακτοποίηση αυθαιρέτων (ν. 4178/2013) 

µετά την θετική απόφαση του ΣτΕ. 

∆ιατήρηση του στόχου είσπραξης 2.650 
εκατ. € από τον ΕΝΦΙΑ για το 2015 και 2016 
ανεξάρτητα από την αλλαγή στις αντικειµενικές 
αξίες. 

9 Παραµετρική αναστολή του 10% των µη-

ανελαστικών δαπανών του Κρατικού Π/Υ 

Κατάργηση της διασυνοριακής 
παρακράτησης φόρου. Αντιστροφή των 
πρόσφατων φορολογικών ρυθµίσεων στον 
Κώδικα Φορολογίας Εισοδήµατος ώστε να µην 
υπάρχει ειδική φορολογική αντιµετώπιση του 
αγροτικού εισοδήµατος (αφορολόγητο όριο 
12.000 ευρώ στις αγροτικές επιδοτήσεις). 

10 ∆εσµευµένες καταθέσεις από παράνοµες 

δραστηριότητες 

Θέσπιση νοµοθεσίας για την αναβάθµιση 
του ∆ηµοσίου Λογιστικού (µε την εισαγωγή 
πλαισίου ανεξαρτήτων φορέων, µε την 
κατάργηση των προληπτικών ελέγχων από το 
Ελεγκτικό Συνέδριο, µε την απόδοση στους 
Γ∆ΟΥ αποκλειστικής οικονοµικής δυνατότητας 
και στο ΓΛΚ της δυνατότητας να επιβλέπει τα 
δηµόσια οικονοµικά και µε την κατάργηση 
των Υ∆Ε από το 2017). 

11 Κλινικές µελέτες Άµεση ενεργοποίηση του ∆ηµοσιονοµικού 
Συµβουλίου. 

12 ΕΟΦ/έσοδα από άδειες Πλάνο εκκαθάρισης ληξιπρόθεσµων 
οφειλών και εκκρεµών επιστροφών 
φόρων. 
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13 Χρέωση για υγειονοµική περίθαλψη 

αλλοδαπών πολιτών. 

Μεταρρύθµιση στον τοµέα της Υγείας, µε 
την επανακαθιέρωση της συνταγογράφησης 
µε βάση τη δραστική ουσία, µε µείωση των 
τιµών των γενόσηµων φαρµάκων και όσων 
δεν καλύπτονται πλέον από την προστασία 
της «πατέντας» µέχρι 50%, µείωση των τιµών 
των διαγνωστικών εξετάσεων ώστε να 
εναρµονιστούν µε τα όρια δαπανών του claw-
back, επέκταση των ορίων δαπανών του claw-
back 2015 και στο 2016. 
 
 

14 Απογευµατινές κλινικές στα νοσοκοµεία του 

ΕΣΥ. 

Αύξηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 
και από το 2016 ενσωµάτωσής της στον 
Κώδικα Φορολογίας Εισοδήµατος. 

15 Καταπολέµηση φοροδιαφυγής στο ΦΠΑ 

(π.χ. VAT carousels), αύξηση εσόδων από 

ανακατανοµή εσόδων στη φορολογία 

εισοδήµατος (π.χ. ελεύθεροι επαγγελµατίες 

που «δήλωναν αγρότες»), περεταίρω 

βελτίωση της αποτελεσµατικότητας της 

φορολογικής διοίκησης (tax administration 

gains), περεταίρω βελτίωση της 

φορολογικής συµµόρφωσης (tax 

compliance). 

Καταπολέµηση φοροδιαφυγής στο ΦΠΑ (π.χ. 
VAT carousels), περεταίρω βελτίωση της 
αποτελεσµατικότητας της φορολογικής 
διοίκησης (tax administration gains), 
περεταίρω βελτίωση της φορολογικής 
συµµόρφωσης (tax compliance) µε τεχνική 
βοήθεια. 
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16 Σύνδεση εισφορών-παροχών για τους 

γεννηθέντες µετά την 1-1-1975 και παροχή 

κινήτρων για παραµονή στην εργασία και 

την αποφυγή πρόωρης συνταξιοδότησης 

(αύξηση των ελαχίστων ηµεροµισθίων από 

4.500 σε 6.000), εξορθολογισµός του ΕΚΑΣ. 

Σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ για όλους 
τους συνταξιούχους έως τα τέλη ∆εκεµβρίου 
2019, αρχίζοντας µε το ανώτερο 20% των 
δικαιούχων τον Μάρτιο του 2016. 

17 Ενίσχυση του κράτους δικαίου µε 

επιτάχυνση της απονοµής της δικαιοσύνης 

(π.χ. εξωδικαστική επίλυση διαφορών). 

Επέκταση του φόρου 30% επί των µεικτών 
κερδών  (GGRs) στα παιγνιοµηχανήµατα 
(VLTs). 

18 Εφαρµογή εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ. Αύξηση εσόδων µε παραχώρηση αδειών 
4G και 5G. 

19 Ιδιωτικοποιήσεις (π.χ. ΟΛΠ, ΟΛΘ, 

περιφερειακά αεροδρόµια, σιδηρόδροµος). 

Μεταρρύθµιση των κοινωνικών 
µεταβιβάσεων µε εφαρµογή/εισαγωγή του 
Ελάχιστου Εγγυηµένου Εισοδήµατος, το οποίο 
δεν θα βασίζεται στη σχετική περικοπή των 
επιδοµάτων σε είδος. 

20 Απελευθέρωση αγοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας (π.χ. «µικρή ∆ΕΗ»). 

Μείωση αµυντικών δαπανών 100 εκατ. € το 
2015 και 400 εκατ. € το 2016 µε µείωση 
προσωπικού και προµηθειών εξοπλιστικών 
προγραµµάτων. 
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21 Μεταρρύθµιση αγοράς φυσικού αερίου. Εισαγωγή φόρου στις τηλεοπτικές 
διαφηµίσεις. 

22 Καλύτερη νοµοθέτηση για µείωση 

γραφειοκρατίας και ταχύτερη προώθηση του 

κυβερνητικού έργου. 

Προκήρυξη διεθνούς διαγωνισµού για τις 
τηλεοπτικές άδειες. 

23 Νόµος πλαίσιο για τις προµήθειες του 

∆ηµοσίου. 

Αύξηση του φόρου πολυτελούς διαβίωσης 
από το 10 στο 13% µε συµπερίληψη και 
των σκαφών αναψυχής άνω των 5 µέτρων, 
µε εφαρµογή από το 2014. 

24 Βελτίωση της υφιστάµενης ρύθµισης 

οφειλών (ν. 4305 & 4307/2014) 

Αύξηση επιτοκίου για τη ρύθµιση οφειλών 
στο 5% (πλέον επιτόκιο ΕΚΤ), θέσπιση 
εισοδηµατικών κριτηρίων ια την υπαγωγή 
οφειλετών στη ρύθµιση και για τον αριθµό 
των µηνιαίων δόσεων.  
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25 

- Μείωση πρόωρων συνταξιοδοτήσεων, µε 
αύξηση των αντικινήτρων (penalties) για 
πρόωρη συνταξιοδότηση, αµέσου εφαρµογής 
για όλους όσους συνταξιοδοτούνται µετά την 
30 Ιουνίου 2015. Στόχος η σύνταξη στα 67 
για όλους, ή στα 62 µε 40 χρόνια 
εισφορών, µέχρι το 2022.  
Εξαίρεση τα βαρέα επαγγέλµατα και οι 
µητέρες µε παιδιά µε ειδικές ανάγκες. 
Αύξηση του «πέναλτυ» στο 16% ανά έτος 
πρόωρης συνταξιοδότησης από 6% σήµερα. 

26 

- 

Εξασφάλιση ότι συγχωνεύονται όλα τα 
επικουρικά ταµεία στο ΕΤΕΑ. 

27 

- 
Καλύτερη στόχευση των κοινωνικών 
δαπανών, µε αύξηση της σύνταξης του ΟΓΑ 
για ανασφάλιστους.  

28 

- Αύξηση της εισφοράς υγειονοµικής 
περίθαλψης από το 4% στο 6% για όλους 
τους συνταξιούχους στη βασική σύνταξη και 
επέκτασής τους και στις επικουρικές 
συντάξεις.  

29 

- 
Εναρµόνιση των εισφορών µεταξύ των 
ασφαλιστικών ταµείων µε βάση αυτές του ΙΚΑ, 
από 1η Ιανουαρίου 2016.  
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30 

- Κατάργηση των περισσότερων χρεώσεων 
υπέρ τρίτων υπέρ τρίτων που 
χρηµατοδοτούν συντάξεις και αντιστάθµιση 
µέσω της µείωσης παροχών ή της αύξησης 
εισφορών σε ορισµένα ταµεία. 
Εναρµόνιση κανόνων συνταξιοδοτικών 
παροχών στον ΟΓΑ µε βάση τα ισχύοντα στο 
υπόλοιπο ασφαλιστικό σύστηµα, εκτός αν ο 
ΟΓΑ συγχωνευθεί µε άλλα ταµεία. 
 

31 

-  Πλήρης αντιστάθµιση των δικαστικών 
αποφάσεων του ΣτΕ περί 
αντισυνταγµατικότητας των περικοπών στις 
συντάξεις το 2012. 

32 

 Μεταρρυθµίσεις στο ∆ηµόσιο µε υιοθέτηση 
ενός νέου µισθολογίου από τον 1.01.2016 µε 
δηµοσιονοµικά ουδέτερο τρόπο. Σταδιακή 
περιγραφή θέσεων και νέο µισθολόγιο 
µεσοπρόθεσµα. 

33 

 

«Εξορθολογισµός» των ειδικών 
µισθολογίων µέχρι το Νοέµβριο 2015. 

34 

 Εναρµόνιση των λοιπών µη µισθολογικών 
παροχών (οδοιπορικά, ηµερήσια αποζηµίωση 
κ.λ.π.) µε τις βέλτιστες πρακτικές στην ΕΕ 
(από 1.01.2016). 
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35 

 Σταδιακή µείωση των δαπανών 
µισθοδοσίας του Προϋπολογισµού ως 
ποσοστό του ΑΕΠ µέχρι το 2019. 
Αναµόρφωση του ∆ηµοσιοϋπαλληλικού 
Κώδικα, σε συµφωνία µε τους θεσµούς. 

36 

 

Ενίσχυση της ανεξαρτησίας της ΕΛΣΤΑΤ. 

37 

 

Υιοθέτηση ενός αναθεωρηµένου «Εθνικού 
Σχεδίου κατά της ∆ιαφθοράς». 

38 

 Μεταρρυθµίσεις στη Φορολογική ∆ιοίκηση 
µε αυτονοµία της ΓΓ∆Ε, µε άµεση µεταφορά 
όλου του προσωπικού (συµπεριλαµβανοµένου 
αυτού του Σ∆ΟΕ) στη ΓΓ∆Ε. 
 

39 

 Μείωση του ποσού του ακατάσχετου ορίου 
από τα 1.500 ευρώ που είναι σήµερα και 
κατάργηση του ορίου του 25% του ύψους των 
µισθών και συντάξεων. 

40 

 Εξέταση και υποβολή πρότασης των 
ελληνικών αρχών προς την Ευρωπαϊκή 
επιτροπή για αύξηση του ορίου των 
επιχειρήσεων που υπόκεινται σε ΦΠΑ στις 
25.000 €. 
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41 

 Καταπολέµηση λαθρεµπορίου καυσίµων µε 
χρήση GPS και φοροδιαφυγής µε 
διασταύρωση φορολογικών δηλώσεων και 
τραπεζικών λογαριασµών και προώθησης των 
ηλεκτρονικών συναλλαγών. 

 

42 

 Μεταρρυθµίσεις στο Χρηµατοπιστωτικό 
Τοµέα, εν µέσω άλλων, µε τροποποιήσεις στο 
«νόµο Κατσέλη», ενίσχυση των εξωδικαστικών 
συµβιβασµών, προετοιµασία µιας συνολικής 
στρατηγικής για την αντιµετώπιση των 
«κόκκινων δανείων» σε συνεργασία µε 
στρατηγικό σύµβουλο, µεταρρύθµιση του 
πτωχευτικού κώδικα και της εξέτασης 
αφερεγγυότητας επιχειρήσεων και 
νοικοκυριών. 

Τροποποίηση του νόµου ΤΧΣ για καλύτερη 
διακυβέρνηση, εναρµόνιση µε τις απαιτήσεις 
της Οδηγίας BRRD (για την εξυγίανση και 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών). 
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43 

 Υιοθέτηση µιας συνεκτικής στρατηγικής για 
το χρηµατοπιστωτικό τοµέα µε σκοπό την 
επιστροφή των τραπεζών σε ιδιωτικό 
management µέσω προσέλκυσης διεθνών 
στρατηγικών επενδυτών και της επίτευξης 
ενός βιώσιµου µεσοπρόθεσµου 
χρηµατοδοτικού µοντέλου, 
∆ηµιουργία αποθεµατικού ασφαλείας 
ύψους 25 δις ευρώ για την 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. 

44 

 Μεταρρύθµιση στην αγορά εργασίας µε 
δροµολόγηση µιας διαδικασίας διαβούλευσης 
για τον κατώτατο µισθό, τις συλλογικές 
διαπραγµατεύσεις και τις οµαδικές απολύσεις, 
σε συνεργασία µε το ∆ιεθνές Γραφείο 
Εργασίας (ILO). 

45 

 Μεταρρύθµιση στις αγορές προϊόντων, µε 
εφαρµογή των εκκρεµών συστάσεων του 
ΟΟΣΑ (toolkit 1 & 2, συµπεριλαµβανοµένων 
των αναψυκτικών και των πετρελαιοειδών), 
µεταρρύθµιση της αδειοδότησης των 
επιχειρήσεων, µείωση του διοικητικού φόρτου, 
µε δροµολόγηση σχετικής εκτίµησης 
επιπτώσεων έως τον Οκτώβριο 2015. 
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46 

 

Άνοιγµα των κλειστών επαγγελµάτων, 
µείωση της γραφειοκρατίας. 

47 

 Μεταρρύθµιση στην αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας, αύξηση των τιµολογίων της ∆ΕΗ, 
µείωση της στήριξης στα φωτοβολταϊκά και τις 
ΑΠΕ, επανεξέταση της φορολόγησης της 
ενέργειας, ενίσχυση της ανεξαρτησίας της 
ΡΑΕ. 

48 

 Ολοκλήρωση των αποκρατικοποιήσεων 
από το ΤΑΙΠΕ∆, συµπεριλαµβανοµένων των 
περιφερειακών αεροδροµίων, της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, 
της ΕΓΝΑΤΙΑ, των λιµανιών Πειραιά και 
Θεσσαλονίκης και της επένδυσης στο 
Ελληνικό. Ιδιωτικοποίηση της Α∆ΜΗΕ, εκτός 
εάν βρεθεί εναλλακτικό ισοδύναµο σχέδιο. 
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49 

- Στον τοµέα της Υγείας, επέκταση των 
ανωτάτων ορίων είσπραξης επιστροφών 
του 2015 για τις διαγνωστικές εξετάσεις, τις 
ιδιωτικές κλινικές και τα φαρµακευτικά 
προϊόντα  στα επόµενα τρία χρόνια, 
Επαναφορά του τέλους των 5 ευρώ για τις 
επισκέψεις στα νοσοκοµεία ή λήψη 
ισοδυνάµων µέτρων και µέτρων 
διαχείρισης της ζήτησης,  
Κατάρτιση σχεδίου µέχρι το ∆εκέµβριο 
2015 για να εφαρµοστεί στα νοσοκοµεία το 
σύστηµα κλειστών ενοποιηµένων 
νοσηλείων (ΚΕΝ-DRG) ή άλλης διεθνούς 
τυποποιηµένης µεθοδολογίας 
κοστολόγησης µε βάση τις δραστηριότητες 
έως το ∆εκέµβριο 2017, µε κάλυψη όλων 
των νοσοκοµείων έως το 2018. 

50 

- Επέκταση του Ελάχιστου Εγγυηµένου 
Εισοδήµατος και πλήρη εθνική εφαρµογή 
µέχρι τα τέλη του 2016 σε συνεργασία µε 
την Παγκόσµια Τράπεζα. 

51 

 Αντιστροφή πρόσφατων ρυθµίσεων της 
νέας κυβέρνησης (π.χ. κατάργηση του 
φόρου 26% στις εισαγωγές/τριγωνικές 
συναλλαγές µε Κύπρο, Βουλγαρία κ.λ.π., 
νέα επιλογή διευθυντών νοσοκοµείων),. 
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52 

 Ίδρυση νέου Ταµείου (σύµφωνα µε τη 
∆ήλωση της συνόδου Κορυφής της ζώνης 
του ευρώ), µε «σηµαντικά» περιουσιακά 
στοιχεία και υπό την εποπτεία των οικείων 
ευρωπαϊκών θεσµών. 

 


